

MUISTIO

Järjestöneuvottelukunnan kokous 02/2023

Paikka: Kaupunginhallituksen istuntosali

Aika: ma 29.5.2023 klo 13.00–14.10

Paikalla:

Luottamushenkilöjäsenet

Daniel Sazonov, Kok., puheenjohtaja poistui 13.04, puheenjohtajana asiakohdat 1–6

Maarit Vierunen, Kok. paikalla 13.05 alkaen

Kati Juva, Vihr.

Eveliina Heinäluoma, SDP

Mia Haglund, Vas.

Marko Hamilo, PS

Järjestöjäsenet

Pia Metsähuone, Mannerheimin Lastensuojeluliiton Uudenmaan piiri, puheenjohtajana asiakohdat 7–11

Ron Furman, Tukikohta ry

Elisa Lipponen, Etelä-Suomen Klubitalot ESKOT ry

Leena Rusi, Sininauhasäätiö

Jyrki Eräkorpi, Helsinki-Team ry

Raija Hukkamäki, Helsingin Eläkeläisjärjestöt HEJ ry

Katja Riikonen, Kehitysvammatuki 57 ry

Jaana Taskinen, Q-teatteri ry

Kirsi Johansson, Tapanilan Erä ry

Anne Porthen, Kansalaisareena ry

Katja Salojärvi, Norr om Stan rf.

Tuuli Siiskonen, Helsingin seudun pyöräilijät ry

Päivi Vuorimaa, Punaisen Ristin Helsingin ja Uudenmaan piiri

Pysyväisluonteiset asiantuntijat

Johanna Seppälä, osallisuusjohtaja, kaupunginkanslia

Stina Högnabba, erityisasiantuntija, kaupunginkanslia

MUISTIO

Marianne Neijonen, järjestökoordinaattori, sosiaali-, terveys- ja pelastustoimiala

Taina Korell, yksikön päällikkö, kulttuurin ja vapaa-ajan toimiala

Markku Toivonen, kumppanuuspäällikkö, kulttuurin ja vapaa-ajan toimiala

Riina Ståhlberg, opiskelijoiden hyvinvointipäällikkö, kasvatuksen ja koulutuksen toimiala

Tiina Antila-Lehtonen, vuorovaikutusasiantuntija, kaupunkiympäristön toimiala

Titta Reunanen, vuorovaikutuspäällikkö, kaupunginkanslia

Veera Vilkama, kehittämispäällikkö, kaupunginkanslia, sihteeri

Veli-Matti Hurtig, kehittämispäällikkö, kaupunginkanslia, sihteeri

Muut asiantuntijat:

Liisa Kivelä, viestintäjohtaja, kaupunginkanslia

Elisa Tarkiainen, apulaispormestari Daniel Sazonovin erityisavustaja

Poissa:

Abdirahim Hussein, Moniheli ry

1. Puheenjohtaja avasi kokouksen klo 13.00
2. Todettiin osallistujat
3. Hyväksyttiin esityslista
4. Edellisen kokouksen muistio toimitettu osana kokousmateriaaleja. Edellisen kokouksen muistioon ei ollut huomautettavaa.
5. Muistion tarkastajiksi valittiin Tuuli Siiskonen ja Katja Salojärvi.

6. Järjestöneuvottelukunnan varapuheenjohtajan valinta

Toiminnanjohtaja Pia Metsähuone Mannerheimin Lastensuojeluliiton Uudenmaan piiristä valittiin järjestöneuvottelukunnan varapuheenjohtajaksi.

7. Helsingin kaupungin avustuskokonaisuus

Esittelijä: Johanna Seppälä, osallisuusjohtaja

MUISTIO

Osallisuusjohtaja Johanna Seppälä esitteli kaupungin avustuskokonaisuutta. Kaupunki ilmoittaa avustuskuulutuksessa vuosittain n. 47 miljoonaa euroa avustuksia haettavaksi. Tämän lisäksi kaupunki voi myöntää erillisavustuksia. Osa avustuskuulutuksen määrärahoista on ennalta sidottu tiettyihin käyttötarkoituksiin. Järjestöjen haettavissa avustuksista vuonna 2023 on n. 38 miljoonaa euroa. Osa avustuksista katetaan Helsingissä valtionperintömäärärahoilla. Käytettävissä olevat valtionperintömäärärahat vaihtelevat vuosittain ja osa perinnöistä on sidottu suoraan tiettyyn käyttötarkoitukseen.

Järjestöneuvottelukunta keskusteli avustusvalmistelun käytännöistä sekä vuoden 2024 avustustasosta ja siihen vaikuttavista seikoista. Järjestöneuvottelukunta kiinnitti huomiota kaupunginhallituksen hyvinvoinnin ja terveyden edistämisen sekä sosiaali-, terveys- ja pelastustoimialan mahdolliseen määrärahojen laskuun. Päätökset avustusmäärärahoista tehdään osana talousarviokäsittelyä syksyn 2023 aikana.

8. Työvaliokunnan perustaminen

Esittelijä: Titta Reunanen vuorovaikutuspäällikkö

Vuorovaikutuspäällikkö Titta Reunanen esitteli ehdotuksen järjestöneuvottelukunnan osaksi perustettavasta työvaliokunnasta. Päätösesitys työvaliokunnan perustamisesta viedään kaupunginhallitukseen järjestöneuvottelukunnan asettamispäätöksen 2023–2025 yhteydessä elokuussa. Työvaliokunnan mallina voidaan käyttää vanhus- ja vammaisneuvostossa toimivia työvaliokuntia, jotka osallistuvat toimielimien toiminnan suunnitteluun sekä kannanottojen ja lausuntojen valmisteluun.

Työvaliokunnan jäseniksi ehdotetaan puheenjohtajaa, varapuheenjohtajaa sekä viittä jäsentä, joista vähintään puolet on järjestöjäseniä.

Järjestöneuvottelukunta keskusteli työvaliokunnasta, alatyöryhmistä sekä järjestöneuvottelukunnan roolista. Järjestöneuvottelukunnan jäsenet kannattivat työvaliokunnan perustamista. Keskustelussa sosiaali- ja terveysalan järjestöt toivat esiin tarpeen erityisesti sosiaali- ja terveysalan järjestöjen toimintaedellytyksiin liittyvän keskustelun käymiseen kaupungin ja järjestöjen välillä. Järjestöjäsenet

MUISTIO

toivoivat myös avoimuutta ja läpinäkyvyyttä toimintakäytäntöihin sekä yhdenvertaisuutta erilaisten järjestötoimijoiden välille.

Sosiaali- ja terveysalan järjestöjen ja kaupungin väliseen vuorovaikutuksen kehittämiseksi järjestöneuvottelukunta toivoi joustavaa vuorovaikutusrakennetta ja esitystä asiasta seuraavaan neuvottelukunnan kokoukseen.

9. Muut asiat

Esittelijä Veli-Matti Hurtig kehittämispäällikkö

Kehittämispäällikkö Veli-Matti Hurtig esitteli kaupunginhallituksen hyvinvoinnin ja terveyden edistämisen ja sosiaali-, terveys- ja pelastustoimialan avustuskokonaisuuden vaikuttavuuden arviointia, joka käynnistyy 5.6.2023. Kumppaniksi yhteiskeittämiseen on valittu Vaikuttava Yritys Oy. Syksyn aikana vaikuttavuuden kehittämiseksi on laajaa vuorovaikutusta hyvinvoinnin ja terveyden sekä sosiaali-, terveys- ja pelastustoimialan avustustoiminnan piirissä olevien järjestöjen kanssa.

Järjestöneuvottelukunta keskusteli vaikuttavuuden arvioinnista. Avustusten vaikuttavuuden tarkastelua pidettiin yleisesti hyvänä kehityssuuntana.

Järjestöjäsenet toivoivat erilaisille järjestöille mahdollisuutta osallistua keskusteluun vaikuttavuudesta esimerkiksi sähköisen alustan kautta. Seuraavaan järjestöneuvottelukunnan kokoukseen toivottiin katsausta vaikuttavuuden arvioinnin etenemiseen.

Kaupungin koulutukset ja tilaisuudet järjestöille

14.6. klo 17–19 OmaStadin starttitilaisuus Oodissa Maijan salissa

11.10. klo 17–19.30 Kumppanuustori – avoin tilaisuus kaikille helsinkiläisille järjestöille

10. Seuraava kokous 18.9.2023 klo 13–15

11. Kokous päätettiin 14.10

MUISTIO

Puheenjohtaja
Daniel Sazonov

Varapuheenjohtaja
Pia Metsähuone

Muistion tarkastajat
Tuuli Siiskonen

Sihteerit
Veera Vilkama
Veli-Matti Hurtig

Katja Salojärvi